ПОЭТ (сказка)

              Поэт жил один на окраине небольшого города. Любил ночью смотреть на звезды, когда  опускается луна и касается макушек старых елей. Слушал пение птиц, слагал стихи, писал рассказы.

              Он видел мир другими глазами, отличными от людей, потому что у него было «огромное горящее» сердце. Оно вбирало в себя всю людскую боль,  все пение птиц, весь шелест трав и шум деревьев. И ему так нравилась жизнь.
              Поэт был среднего роста, с огромными голубыми глазами, которые наверно бы смогли вобрать в себя всю прелесть июньского неба и чистоту «хрустального» родника. У него были густые черные волосы. Это ворон коснулся их своим мощным крылом, подарив блеск своих черных с темно-синим отливом перьев. 
              Он был очень хорош. И многие местные девушки заглядывались на него, когда он приходил в город, чтобы купить себе что-нибудь из еды. Он заходил на рынок, протягивал свою маленькую корзинку и девушки-продавщицы наперебой, щебеча, как маленькие пташки, накладывали ему в корзинку разные овощи и зелень.
              Одна девушка была всех милей. Даже может быть, она нравилась ему всем сердцем. Но он был холоден. Его сердце принадлежало поэзии. А если ты мой друг, хоть чуточку знаком с этим творчеством, то ты меня поймешь. Он мог только издали любоваться красотой молодого девичьего стана, блеском зеленоватых глаз на милом чистом девственном лице, пухлостью ее нетронутых поцелуем губ. Нежным румянцем, проступающим через тонкую прозрачную кожу, где одна синенькая жилка пульсировала на виске, когда выдавала волнение молодой хозяйки.
              Поэт мог ее полюбить. «Но она не для меня», - думал он: «Я не могу сделать ее счастливой. Она выйдет замуж за доброго хорошего человека, родит ему замечательных детишек, похожих на свою прелестную матушку». «А я? Зачем же тогда я живу на этой земле?» - задавал он себе неоднократно этот вопрос. И низко склонял голову. Он молчал.
              Природа дала ему все. Божественную красоту, здоровье, талант. А он был одинок. Он не мог радоваться той красотой жизни, какой радовались   окружающие его люди этого маленького городка. «Не ужели я создан для другой жизни, отличной от людей?» - говорил он. И ему было очень больно. Сердце щемило от боли, когда он закрывал глаза и видел перед собой лучезарную застенчивую улыбку прехорошенькой девушки. И он знал, что он одинок. Его талант был так силен, что он все силы отдавал ему.
              Когда наступала ночь. Он брал свой заветный дневник и писал рассказы, слагал стихи, которые лились из его сердца.

              «Все люди спят. А я? Почему я не могу спать, не излив ран своей души?», - думал он. А душа ему шептала: «Ты должен оставить этим людям и другим поколениям людей свои замечательные рассказы и стихи». И он писал целую ночь, пока гусиное перо не падало  из его тонких изящных пальцев. Свеча догорала. И так склонив вьющиеся слегка черные свои волосы на исписанные листки своего дневника, он засыпал над незаконченным  рассказом и видел продолжение своего рассказа во сне. «Он идет по лугу, залитому летним июльским солнцем, где такое огромное разнотравье трав. Где жужжат пчелки, собирая пыльцу на свои маленькие мохнатые лапки, спеша принести ее в свой улей. Порхают разноцветные бабочки, маленькие соперницы пчел, которые тоже очень любят собирать нектар с прекрасных цветов. И замечательную девушку, спешащую к нему на встречу». Но это был только сон. Он просыпался. Сам заваривал для себя чай из целебных кореньев и трав, которые он знал великое множество. 
              Поэт был очень беден, у него не было слуги, который бы мог помогать ему по дому. Поэту приходилось делать все самому: готовить для себя нехитрый обед, стирать и штопать свое единственное платье. Только свои башмаки он не умел чинить и относил их к доброму веселому башмачнику. Башмачник за небольшую плату (всего лишь один серебряный талер*) ставил ему новые набойки на старые башмаки, делал заклепки, слетевшие с его башмаков, и чистил башмаки гуталином. А пока башмачник работал. Поэт играл с его маленькими детьми, рассказывал им свои сказки, и чумазые сыновья и дочки башмачника слушали их, раскрыв свой маленький ротик от изумления.
              Так он жил. Его все любили, за его доброе сердце и жалели, что он не такой, как они. Он это знал, но не любил, когда в их глазах читал жалость к себе. Он был счастлив той сказочной жизнью, которая окрыляет и окружает талантливых людей. Поэт жил будущим и знал, что его рассказы и стихи будут читать другие поколения людей, переживать, сочувствовать его героям. И он был рад, что живет не зря. Что именно на его долю выпала такая судьба, дарить радость близким и другим поколениям людей.
              А жизнь? Ну что. Это такая маленькая частица в сравнении с космосом, что ее ему и не жаль. Когда снова наступал бархат черной благородной ночи. Он писал, писал не жалея своей молодости, своего молодого тела, своих прекрасных и ясных глаз. Ты ведь знаешь, мой читатель, что писать ночью при свете одной маленькой свечи – это очень портит зрение. Но он писал.
              Когда он написал огромное количество рассказов, стихов. Поэт скрепил их серебряной застежкой, которая досталась ему в наследство от своей любимой матушки, и понес их во дворец к королю.

              Король был добр. У него было хорошее настроение. Он очень вежливо принял поэта. Предложив ему испить чаю с изысканными фруктами. На что молодой человек отказался: «Я не голоден, Ваше Величество».

- Так что ты хочешь? – спросил король.

- Я хочу, чтобы мои стихи и рассказы были переданы людям и последующим поколениям людей, - сказал поэт.

- Но я сначала должен их прочитать – возразил вежливо король. Мои грамотные придворные поэты внимательно их прочтут. И если они действительно ценные, то они будут переданы в Королевскую библиотеку моего Высочества, - сказал гордо король.

              Молодой человек вежливо склонил прекрасную голову. Поблагодарил короля за оказанное внимание и удалился.

- Какой странный юноша? И прекрасный. У него такие загадочные глаза с затаенной печалью, что мне его очень жаль. Сердце, что-то он мне своим видом и разговором растревожил? – подумал король.
              Король отдал его рукопись придворным поэтам, чтобы они вынесли свое заключение. Придворные поэты очень быстро просмотрели рукопись поэта и ужаснулись:

- Как он посмел так просто высмеивать пороки людей?

В его стихах и рассказах они нашли себя. Когда они читали его стихи и рассказы, то краска стыда заливала им свои уши. Она ползла сначала медленно, медленно, покрывая все лицо багровым румянцем.

- Как он посмел? Кто ему дал право обличать «честных» людей? – шептали придворные поэты.

              И они сказали своему королю, что молодой поэт бездарен:
- У него не звучит рифма, слишком сложный стиль для прочтения. Нет сюжета, а это самое главное.

              Король конечно очень опечалился. Ему было жаль молодого юношу, но он не стал спорить со своими умными придворными поэтами. Просто у короля не было времени читать его рассказы и стихи, нужно было управлять королевством. А это я догадываюсь, мой уважаемый читатель, самая главная задача любого короля.

- Хотя я ошибаюсь. Его песню распевал весь город, когда он исполнил ее на рынке, - вспомнил король.
              Счастье, счастье – это радость и смех,

              Так счастлив - будь человек…

Эти слова еще очень долго вертелись у короля на его розовом язычке.

              Поэт в назначенный срок (ровно через месяц) пришел к королю за ответом.

- Увы, увы – сказал король, потупив глаза. Вы еще не совершенны, молодой человек. Вам надо работать и работать. Оттачивать рифму на кончике гусиного пера.

              Поэт промолчал. У него была своя потаенная рифма (стук своего сердца), которую он дарил простым людям. И все плакали, когда он читал свои стихи и рассказы. Люди так ясно ощущали себя героями его рассказов и стихов. 
* Талер (нем.Taler) – золотая и серебряная монета, впервые отчеканена в 1518 г. в Богемии из серебра.
В его стихах и рассказах звучала любовь к простым людям, несправедливость, застенчивая улыбка солнца, шум летнего дождя. 
И у людей просыпалось, начинало оттаивать сердце, вторя песне жаворонка в его стихах. И они завороженные, просили продолжать читать молодого поэта его стихи и рассказы.
              Поэт поблагодарил короля за внимание к его «никчемной» рукописи. Поклонился и вышел. Рукопись осталась у короля.
              А умные и хитрые придворные поэты быстро, быстро переделали стихи и рассказы молодого поэта и преподнесли королю, как свое творчество. Они были так хитры и умны, что король не заметил подделки рукописи. (К тому же он не очень ее и читал.) Король одарил придворных поэтов золотыми талерами. Велел издать их книги на золотые талеры из казны Королевского Величества. И был доволен своей работой.
              Рукопись молодого поэта была забыта, она осталась лежать в Королевской библиотеке. И когда прошел не один век, маленькая девочка (а это была я) нашла эту «волшебную» книгу поэта с серебряной застежкой. И несколько рассказов и стихов подарила вам, мои друзья, переделав их на свой лад.                      

              Сменялись короли, уходили люди, только рукопись поэта осталась вечной. И через многие века она несет радость, счастье и слезы всему прогрессивному человечеству.
18.07.2007г.

